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Вступ. Статистичні дані свідчать про стрімке зростання захворюваності 

гепатобіліарної системи. Основним провокуючим фактором розвитку 
оксидативного стресу є порушення балансу між антиоксидантною та 
прооксидантною системами, а найбільш вживаними препаратами для корекції 
патології гепатобіліарної системи є гепатопротектори антиоксидантної дії. До 
таких препаратів відноситься гепатопротектор «Антраль» виробництва ПАТ 
Фармак. Враховуючи активний розвиток хронофармакології, хронопатології та 
хронофізіології, вивчення добових особливостей гепатопротекторних 
властивостей антралю є перспективним.  

Матеріали та методи. Дослідження циркадіанної залежності 
антиоксидантних властивостей антралю проводили за зміною основних 
показників прооксидантно-антиоксидантного балансу: вмісту ВГ, ТБК-АП, 
активності СОД та каталази на тлі гострого токсичного гепатиту в такі періоди 
доби: ранковий (09.00), денний (15.00), вечірній (21.00) та нічний (03.00). Модель 
контрольної патології відтворювали введенням парацетамолу в дозі 1000 мг/кг. 
«Антраль» застосовували внутрішньошлунково в дозі 8 мг/кг в лікувально-
профілактичному режимі.  

Результати та їх обговорення. Моделювання гострого токсичного гепатиту 
в щурів протягом досліджуваних періодів доби призводило до порушення 
функціональної активності гепатоцитів, що підтверджується дисбалансом 
системи ПОЛ-АОЗ: зменшення вмісту ВГ в 1,1-1,4 разу, зниження активності 
каталази в 1,3 разу та виражена тенденція до зростання вмісту ТБК-АП в 1,2 
разу. Введення досліджуваного гепатопротектора з провідним антиоксидантним 
механізмом дії «Антраль» на тлі гострого парацетамолового гепатиту, 
модельованого в ранковий (09.00) та вечірній (21.00) періоди, характеризувалося 
найсуттєвішою позитивною динамікою регулювання прооксидантно-
антиоксидантного дисбалансу, що підтверджується збільшенням вмісту ВГ в 1,3-
1,4 разу, активності СОД в 1,2 разу (р<0,05) та тенденцією до зменшенням вмісту 
ТБК-АП в 1,2 разу. Прийом антралю на тлі денного та нічного моделювання 
контрольної патології не приводив до суттєвих змін досліджуваних показників 
системи ПОЛ-АОЗ.  

Таким чином було встановлено, що найбільш виражена здатність антралю 
позитивно регулювати прооксидантно-антиоксидантний дисбаланс в умовах 
субхронічного гепатиту спостерігалася за його застосування вранці та ввечері. 
Отримані результати вигідно доповнюють особливості фармакодинаміки часто 
використовуваного в клінічній практиці гепатопротектора «Антраль».   




